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Protokół nr 4/2026 

z posiedzenia Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych 

w dniu 20 i 27 kwietnia 2026 roku 

 

WAK.0012.4.4.2026 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych odbyło się w Starostwie 

Powiatowym w Legionowie przy ul. gen. Władysława Sikorskiego 11. Posiedzenie otworzyła 

Wiceprzewodnicząca Komisji, Olga Wierzbicka stwierdzając prawomocność obrad. 

Nastąpiło powitanie radnych i zaproszonych gości. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Legionowie za 

2025 r. oraz przekazanie informacji na temat pieczy zastępczej, rodzin zastępczych 

i osób z niepełnosprawnością.  

4. Omówienie problemu bezrobocia w Powiecie Legionowskim, ze szczególnym 

uwzględnieniem osób niepełnosprawnych oraz podsumowanie działalności 

Powiatowego Urzędu Pracy w Legionowie za 2025 r. 

5. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Integracji Społecznej za 2025 r. 

6. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

8. Wolne wnioski. 

9. Zamknięcie posiedzenia. 

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała porządek obrad pod głosowanie.  

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek obrad: 6 głosów „za”, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się. 

3. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Legionowie za 2025 r. oraz przekazanie informacji na temat pieczy 

zastępczej, rodzin zastępczych i osób z niepełnosprawnością. 

Przewodnicząca Komisji przekazała głos Pani Magdalenie Jagnyziak – Dyrektor 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Legionowie. Dyrektor PCPR przedstawiła 

skróconą wersję sprawozdania, które stanowi załącznik do Sesji Rady Powiatu 

w Legionowie z dnia 27.04.2026 r. 

W dalszej części do dyskusji zgłosił się radny Karol Urbaniak z zapytaniem dotyczącym 

ilości rodzin zastępczych w Powiecie Legionowskim oraz wysokości wynagrodzenia dla ww. 

rodzin. Przywołał przykład Powiatu Wołomińskiego, w którym podwyższono obecnie stawki 

uzależniając je od liczby dzieci. 

Dyrektor PCPR zaznaczyła, że choć wsparcie finansowe ma znaczenie, jednak nie powinno 

być główną motywacją do podejmowania się roli rodziny zastępczej, która wymaga 
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odpowiednich predyspozycji i zaangażowania. Zawsze dobro dzieci powinno być 

najważniejsze. Jednocześnie Pani Magdalena Jagnyziak przekazała, że na koniec ubiegłego 

roku w Powiecie Legionowskim było 148 rodzin zastępczych, w których wychowywało się ponad 

200 dzieci. Wynagrodzenie w rodzinach zastępczych zwykłych spokrewnionych wynosi 

1 002,00 zł, zawodowych i niezawodowych 1 517,00 zł, a w dwóch, które są rodzinnym 

domem dziecka i pogotowiem rodzinnym to wynagrodzenie jest wyższe. Zaznaczyła, że 

Powiat Wołomiński faktycznie wprowadził podwyżkę wynagrodzeń dla rodzin zastępczych, 

jednak program jest na początkowym etapie i nie wiadomo jeszcze, jakie realnie przyniesie 

efekty. Dodała, że w Powiecie Legionowskim jest tylko jedno dziecko, które oczekuje na 

rodzinę. Wskazała jednocześnie na potrzebę rozważenia zwiększenia wsparcia 

finansowego, szczególnie w kontekście trudnej sytuacji wychowanków opuszczających 

taką pieczę zastępczą. 

W odpowiedzi radny Karol Urbaniak dodał, że w sytuacji znalezienia oszczędności 

w budżecie będzie można przeznaczyć je na wsparcie omawianych rodzin zastępczych. 

Podkreślił, że choć nie powinno mieć to znaczenia, być może obecny poziom wynagrodzeń 

nie stanowi wystarczającej zachęty dla ludzi. Zaznaczył, że jest to problem, że warto być 

może zaangażować się w inne formy pomocy, aby rodziny czuły wsparcie ale nie tylko 

finansowe. 

Głos zabrał Członek Zarządu – Pan Marcin Fabisiak, który poinformował, że 

w przedmiotowej sprawie były prowadzone już rozmowy z Panią Magdaleną Jagnyziak. 

Ustalono, że zostanie przygotowana szczegółowa analiza dotycząca kosztów ewentualnych 

zmian w systemie wynagradzania rodzin zastępczych, z uwzględnieniem dochodów 

i wydatków powiatu. Wobec powyższego wrócimy do tematu na kolejnych posiedzeniach 

Komisji. 

W toku dyskusji głos zabrała Członek Zarządu Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, kierując 

słowa do radnego Karola Urbaniaka, zwróciła uwagę na potrzebę zachowania ostrożności 

w formułowaniu oczekiwań dotyczących realizacji nowych inicjatyw i wydatków 

budżetowych. Podkreśliła, że budżet powiatu ma określone ramy finansowe, w których 

musi być konsekwentnie realizowany, co wymaga odpowiedzialnego planowania 

i uwzględniania wszystkich obszarów działalności jednostki samorządu. Wskazała, że 

zgłaszane propozycje oraz wnioski wymagają każdorazowo analizy pod kątem możliwości 

ich realizacji, zarówno organizacyjnych, jak i finansowych, co wiąże się z koniecznością 

zaangażowania właściwych komórek oraz jednostek powiatu. W tym kontekście wskazała 

na potrzebę odpowiedzialnego i wyważonego podejścia do inicjatyw podejmowanych 

w przestrzeni publicznej. Zaznaczyła, że zarówno pracownicy Starostwa, jak i jednostek 

organizacyjnych, w tym wydziału budżetu, realizują zadania w ramach obowiązujących 

procedur i ograniczeń, co wymaga sprawnej organizacji pracy oraz zachowania proporcji 

pomiędzy zgłaszanymi potrzebami a możliwościami ich realizacji. Jednocześnie wskazała, 

że dostępne programy i inicjatywy zewnętrzne stanowią istotne wsparcie dla realizowanych 

działań, jednak ich wdrażanie powinno być poprzedzone analizą możliwości ich skutecznego 
i efektywnego zastosowania w warunkach funkcjonowania powiatu. 

Wobec braku dalszych pytań Wiceprzewodnicząca Komisji zamknęła punkt 3 posiedzenia. 

4. Omówienie problemu bezrobocia w Powiecie Legionowskim, ze 

szczególnym uwzględnieniem osób niepełnosprawnych oraz 

podsumowanie działalności  Powiatowego Urzędu Pracy w Legionowie za 

2025 r. 

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z działalności Powiatowego Urzędu Pracy, które 

omówiła Wicedyrektor jednostki – Małgorzata Danowska. Przedstawione sprawozdanie 

stanowi załącznik do Sesji Rady Powiatu w Legionowie z dnia 27.04.2026 r. 
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5. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Integracji Społecznej 

za 2025 r. 

Na posiedzeniu Komisji obecna była Dyrektor Centrum Integracji Społecznej - Dorota 

Wróbel-Górecka. Sprawozdanie ww. jednostki stanowi załącznik do Sesji Rady Powiatu 

w Legionowie z dnia 27.04.2026 r. 

Posiedzenie komisji opuścił radny Karol Urbaniak, wobec powyższego obrady zostały 

przerwane z uwagi na brak wymaganego kworum. 

Wiceprzewodnicząca komisji poinformowała, że kolejne punkty porządku obrad zostaną 

omówione na dalszej części posiedzenia komisji, które będzie kontynuowane w dniu 

27 kwietnia 2026 r. 

 

Posiedzenie Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych w dniu 27.04.2026 r. 

- Sala konferencyjna Urzędu Miasta Legionowo, przy ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41. 

Obrady Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji,  Grażyna Kleindienst. Poinformowała, 

że posiedzenie zostało przerwane z uwagi na brak kworum i przeszła do kolejnego punktu 

porządku obrad.  

 

6. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

a) w sprawie określenia wysokości opłaty za świadczenie usług wsparcia 

krótkoterminowego za dzień pobytu całodobowego w Domu Pomocy 
Społecznej „Kombatant” w Legionowie. 

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej - Pani Anna Kaczmarek przekazała, że w ubiegłym roku 

została podjęta przez Radę Powiatu w Legionowie uchwała dotycząca wysokości opłaty 

za świadczenie usług wsparcia krótkoterminowego. Koszt dzienny takiego pobytu w Domu 

Pomocy Społecznej „Kombatant” wynosił dotychczas 260,00 zł, obecnie wzrośnie do 

276,00 zł. Jednocześnie poinformowała, że w Powiecie Legionowskim są dwa miejsca opieki 
krótkoterminowej w Domu Pomocy Społecznej „Kombatant”. 

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję. Wobec braku pytań zarządziła głosowanie nad 

projektem uchwały. Wynik głosowania:  

8 głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

Komisja Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

b) zmieniająca uchwałę Nr 127/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 

18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego 

na rok 2026 

Pani Katarzyna Rembelska – Skarbnik Powiatu omówiła zmiany w zakresie budżetu, będące 
w kompetencji komisji, dotyczące: 

 środków z Funduszu Pomocy przeznaczonych na finansowanie dzieci z Ukrainy 

przebywających w instytucjonalnej pieczy zastępczej w kwocie 1 653,00 zł, 

 wprowadzenia po stronie dochodów i wydatków kwoty 14 400,00 zł - pomoc 

w formie dotacji celowej z Gminy Nieporęt na realizację zadań reintegracji 
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zawodowej i społecznej dla uczestników Powiatowego Centrum Integracji 

Społecznej w Legionowie, 

 wprowadzenia planu dochodów majątkowych w kwocie 2 250 000,00 zł – dotacja 

celowa z Województwa Mazowieckiego na dofinansowanie realizacji zadania 

majątkowego pod nazwą „Opracowanie dokumentacji projektowej oraz adaptacja 

części budynku B Starostwa Powiatowego w Legionowie na potrzeby bazy warsztatu 

gastronomicznego Powiatowego Centrum Integracji Społecznej w Legionowie” . 

Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. 
Wynik głosowania: 

8 głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

Komisja Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Do protokołu nr 3/2026 z posiedzenia Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych  

w dniu 23 marca 2026 r. nie zgłoszono uwag w terminie przewidzianym do ich zgłaszania. 

W wyniku głosowania protokół został przyjęty. Wynik głosowania: 

7 głosów „za", przy 2 głosach wstrzymujących się. 

8. Wolne wnioski. 

Nie zgłoszono wolnych wniosków. 

9. Zamknięcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji zamknęła Przewodnicząca Grażyna Kleindienst. 

 

 

Przewodnicząca  

Komisji Rodziny, Zdrowia  

i Spraw Społecznych 

 

Grażyna Kleindienst 

 

 

 

Protokół sporządziła: 
 Agnieszka Szyszko 

 

 

 


